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ΘΕΜΑ: Ανάγκη χρηματοδότησης των Δήμων της χώρας προκειμένου να καταστεί δυνατή η                

ίδρυση και λειτουργία υπό την αιγίδα τους Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης προς εξασφάλιση της 

ευζωίας των ατόμων με αναπηρίες

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. 8871/29.09.2025 ερώτηση

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, σημειώνονται τα εξής:

Η ανάπτυξη πολιτικών πρόληψης ιδρυματισμού αποτελούν  προτεραιότητα του Υπουργείου Κοινωνικής 

Συνοχής και Οικογένειας. Η διασφάλιση του δικαιώματος των Ατόμων με Αναπηρία στην ανεξάρτητη 

διαβίωση, καθώς και στη διαβίωση στην κοινότητα συμβάλλουν στη δημιουργία μιας κοινωνίας 

συμπερίληψης. 

Ειδικότερα η ίδρυση και λειτουργία των Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης έχουν ως στόχο την υγιεινή 

και ασφαλή διαμονή τους, τη μέριμνα για την εξασφάλιση εξειδικευμένης ιατρικής φροντίδας, καθώς και 

την ψυχαγωγία και συμμετοχή τους σε κοινωνικές εκδηλώσεις

Φορείς που μπορούν να ιδρύουν και να λειτουργούν Σ.Υ.Δ., να παρέχουν τις υπηρεσίες υποστήριξης και 

την όλη οργάνωση και επίβλεψη των Σ.Υ.Δ., είναι είτε φυσικά πρόσωπα είτε νομικά πρόσωπα δημοσίου 

ή ιδιωτικού δικαίου, κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα. 

Οι φορείς υποχρεούνται να έχουν άδεια λειτουργίας σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, ως φορείς 

παροχής οργανωμένων κοινωνικών υπηρεσιών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 30 του ν. 

2072/1992 (125 Α΄) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Οι Σ.Υ.Δ. ιδρύονται και λειτουργούν με σκοπό την εξασφάλιση μόνιμης διαβίωσης και κατοικίας στα 

Άτομα με Αναπηρία που διαβιούν σε αυτές και αποτελούν υποχρεωτικά μικρές μονάδες.

Οι χρηματοδοτούμενες υπηρεσίες είναι αυτές που περιγράφονται αναλυτικά στην υπό στοιχεία 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση:  Δραγατσανίου 8
Ταχ. Κώδικας: 10559 – Αθήνα
Πληροφορίες: Σταυρούλα Σπυροπούλου
Τηλέφωνο : 2144055242 
 e-mail: tmima.nomothetikou@minscfa.gov.gr  
  s.spyropoulou@minscfa.gov.gr
 

ΠΡΟΣ  
Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου-Τμήμα Ερωτήσεων και 
Αιτήσεων Καταθέσεως Εγγράφων

Kοιν.:
Πολιτική Γραμματεία 
Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας



2

Δ12/ΓΠοικ.13107/283/2019 Κοινή Υπουργική Απόφαση με θέμα: «Προϋποθέσεις ίδρυσης και 

λειτουργίας Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρίες» (Β’ 1160).

Για τους ωφελούμενους που διαμένουν σε Σ.Υ.Δ. (Κ.Υ.Α. Δ12γ/ΓΠ2502/2025/965 Β΄) το ημερήσιο τροφείο 

ορίζεται:

- στο ποσό των εξήντα (60) ευρώ για τα Άτομα με ελαφριά και μέση νοητική υστέρηση ή άλλη 

αναπηρία, με ανεπτυγμένο βαθμό αυτονομίας και αυτοεξυπηρέτησης, για τα οποία δεν απαιτείται 

υψηλού βαθμού υποστήριξη από τον φορέα.

-  στο ποσό των εβδομήντα (70) ευρώ, για τα Άτομα με βαριά νοητική υστέρηση, αυτισμό, 

εγκεφαλική παράλυση, κινητικές ή πολλαπλές αναπηρίες, με περιορισμένο βαθμό αυτονομίας και 

αυτοεξυπηρέτησης, για τα οποία απαιτείται υψηλού βαθμού υποστήριξη εκ μέρους του φορέα.

Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας μεταβιβάζει ετησίως προς τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. πιστώσεις 

ισόποσες του ποσού που καταβλήθηκε για την πληρωμή τροφείων και εξοφλήθηκε εντός του 

προηγούμενου ημερολογιακού έτους ή του έτους αναφοράς. Δεν καταβάλλεται αποζημίωση για άτομα 

για τα οποία ο φορέας λαμβάνει χρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς πόρους για την παροχή της ίδιας 

υπηρεσίας. Στους Δήμους Παύλου Μελά στη Θεσσαλονίκη, Νάουσας, Τρίπολης και Βόλου ήδη 

λειτουργούν Σ.Υ.Δ.

Η αποϊδρυματοποίηση  και η κοινωνική ένταξη των Ατόμων με Αναπηρία συνιστούν βασικούς πυλώνες 

πολιτικής του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και αποτελούν επιτακτική 

προτεραιότητα. 

                                                                                                                                     

                                                                                                                               Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                                                            ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ


